
 

 

6. Edukace pacienta k hospitalizaci bez jeho souhlasu 

Edukátor: Ošetřující lékař, všeobecná sestra 

Edukant: Pacient, příbuzný v řadě přímé, zákonný zástupce 

 

V případě, že nesouhlasíte s hospitalizací budete řádně informován lékařem o svém zdravotním 

stavu v rozsahu a způsobem, ze kterého je zřejmé, že neposkytnutí zdravotních služeb může 

vážně poškodit Vaše zdraví nebo ohrozit život.  

Máte právo klást doplňující otázky, které Vám budou ošetřujícím lékařem řádně zodpovězeny. 

Pokud i přes uvedené vysvětlení nadále odmítáte vyslovit souhlas s lékařem doporučenou 

zdravotní péči je hospitalizace ukončena.  

O této skutečnosti bude proveden zápis písemné prohlášení tzv. informovaný nesouhlas 

s hospitalizací – revers, který stvrdíte svým podpisem. 

V případě, že i nadále budete odmítat hospitalizaci s poskytnutím zdravotních služeb                      

a současně odmítáte podepsat revers, je zde svědek (zdravotnický pracovník), který svým 

podpisem stvrzuje, že Vám byly podány informace o Vašem zdravotním stavu v rozsahu                 

a způsobem, ze kterého bylo zřejmé, že neposkytnutí zdravotních služeb Vám může vážně 

poškodit zdraví nebo ohrozit život a doporučenou hospitalizaci s poskytnutím zdravotních 

služeb odmítáte a odmítáte podepsat revers. 

Pokud po propuštění do domácího léčení dojde ke zdravotním komplikacím poskytovatel 

zdravotních služeb tedy OLÚ Paseka za ně neodpovídá. 

Bez Vašeho souhlasu má poskytovatel zdravotních služeb (OLÚ Paseka) Vás hospitalizovat 

v případě jestliže Vám 

 bylo pravomocným rozhodnutím soudu uloženo ochranné léčení formou lůžkové péče 

 je nařízena izolace, karanténa nebo léčení podle zákona o ochraně veřejného zdraví 

 je podle trestního řádu nebo občanského soudního řádu nařízeno vyšetření zdravotního 

stavu  

 ohrožujete bezprostředně a závažným způsobem sebe nebo své okolí a jevíte známky 

duševní poruchy nebo touto poruchou trpíte nebo jste pod vlivem návykové látky, 

pokud hrozbu pro Vás nebo Vaše okolí nelze odvrátit jinak 

 Váš zdravotní stav vyžaduje poskytnutí neodkladné péče a zároveň neumožňuje,               

aby jste vyslovil souhlas. 

V Pasece dne: 7. 9. 2021  

Zpracovala: Mgr. Kamila Smítalová – manažerka kvality 

 


